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VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.43 

 

OGGETTO: CENTRALE UNICA DI COMMITTENZA TRA I COMUNI DI LUSERNA 

SAN GIOVANNI, ANGROGNA, BIBIANA, BOBBIO PELLICE, BRICHERASIO, 

PRAROSTINO, ROLETTO, RORÀ, SAN PIETRO VAL LEMINA, SAN SECONDO DI 

PINEROLO, TORRE PELLICE E VILLAR PELLICE. DETERMINAZIONI IN MERITO E 

APPROVAZIONE REGOLAMENTO ALBO FORNITORI.      

 

 

L’anno duemiladiciannove addì ventinove del mese di luglio alle ore 20:00 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 

riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono membri 

i Signori: 

 

 
Cognome e Nome Presente  Presente 

    

1.  BALLARI Simone - Sindaco Sì 8.    MORINA Dario - Consigliere Sì 

2.  MERLO Ilario - Vice Sindaco Sì 9.    MORERO Vanessa - Consigliere Sì 

3.  FALCO Fabrizio - Assessore Sì 10.  FALCO Mauro - Consigliere Sì 

4.  LISTINO Federica - Assessore Sì 11.  VERGNANO Alessandro - 

Consigliere 

Sì 

5.  BIANCIOTTO Davide - Consigliere Sì 12.  GRANATA Antonio - Consigliere Sì 

6.  MANZI Carmen - Consigliere Sì 13.  CHIAPPERO Daniela - Consigliere Sì 

7.  TROMBOTTO Adriana - Assessore Sì   

    

    

    

  Totale Presenti: 13 

  Totale Assenti: 0 

    

 

Assume la presidenza  il Sindaco Sig. BALLARI Simone 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. FERRARA dott.ssa Alessandra 

 

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 



 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Premesso che:  

- i Comuni di Luserna San Giovanni, Angrogna, Bibiana, Bobbio Pellice, Bricherasio, Prarostino, 

Roletto, Rorà, San Pietro Val Lemina, San Secondo di Pinerolo, Torre Pellice, Villar Pellice hanno 

approvato, con le seguenti deliberazioni dei rispettivi Consigli Comunali, lo schema di convenzione 

per la gestione, in forma associata, delle procedure di acquisizione di beni, servizi e lavori secondo 

quanto previsto dall’articolo 37, comma 4 del D.Lgs. n. 50/2016 e s.m.i., mediante individuazione 

del Comune di Luserna San Giovanni quale ente capofila operante come centrale unica di 

committenza per gli stessi Comuni associati: 

a) deliberazione n. 9 del 22/02/2019, adottata dal Consiglio Comunale del Comune di Luserna 

San Giovanni, esecutiva ai sensi di legge; 

b) deliberazione n. 20 del 19/02/2019, adottata dal Consiglio Comunale del Comune di 

Angrogna, esecutiva ai sensi di legge; 

c) deliberazione n. 14 del 14.02.2019, adottata dal Consiglio Comunale del Comune di 

Bibiana, esecutiva ai sensi di legge; 

d) deliberazione n. 3 del 21/02/2019, adottata dal Consiglio Comunale del Comune di Bobbio 

Pellice, esecutiva ai sensi di legge; 

e) deliberazione n. 16 del 21/02/2019, adottata dal Consiglio Comunale del Comune di 

Bricherasio, esecutiva ai sensi di legge; 

f) deliberazione n. 14 del 28.02.2019, adottata dal Consiglio Comunale del Comune di 

Prarostino, esecutiva ai sensi di legge; 

g) deliberazione n. 10 del 15/02/2019, adottata dal Consiglio Comunale del Comune di Roletto, 

esecutiva ai sensi di legge; 

h) deliberazione n. 10 del 26/02/2019, adottata dal Consiglio Comunale del Comune di Rorà, 

esecutiva ai sensi di legge; 

i) deliberazione n. 3 del 27/02/2019, adottata dal Consiglio Comunale del Comune di San 

Pietro Val Lemina, esecutiva ai sensi di legge; 

j) deliberazione n. 4 del 27/02/2019, adottata dal Consiglio Comunale del Comune di San 

Secondo di Pinerolo, esecutiva ai sensi di legge; 

k) deliberazione 17 del 11/02/2019, adottata dal Consiglio Comunale del Comune di Torre 

Pellice, esecutiva ai sensi di legge; 

l) deliberazione n. 2 del 20/02/2019, adottata dal Consiglio Comunale del Comune di Villar 

Pellice, esecutiva ai sensi di legge;  

- in data 01.03.2019 si è provveduto alla sottoscrizione della suddetta convenzione; 

 

Richiamato l’art. 22 “Regole applicabili alle comunicazioni” della direttiva comunitaria 

2014/24/EU sugli appalti pubblici, che introduce l’obbligo di abbandono della modalità di 

comunicazione cartacea tra stazioni appaltanti e imprese in tutta la fase di gara e il successivo 

recepimento di tale direttiva con il  D.Lgs. 50/2016 (Codice dei contratti pubblici), che all’art. 40 

prevede l’obbligo dell’utilizzo di mezzi di comunicazione elettronici per le comunicazioni e gli 

scambi di informazioni nell’ambito delle procedure di appalto; 

 

Preso atto che, al fine di ottemperare all’obbligo di cui sopra, in ottemperanza a quanto previsto 

dall’art. 19 della vigente convenzione, il Responsabile della C.U.C. ha incaricato, con 

determinazione n. 152 del 21.03.2019, la L&G Solution s.r.l. con sede in Foggia – Via Angelo 

Fraccacreta n. 100 dell’attivazione della piattaforma “Traspare”, per l’espletamento delle gare 

telematiche di competenza della CUC e dei singoli comuni associati; 

 

Viste le Linee Guida n. 4 dell’Autorità Nazionale Anticorruzione, di attuazione del D.Lgs. 18 aprile 

2016, n. 50 e s.m.i., recanti “Procedure per l’affidamento dei contratti pubblici di importo inferiore 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/IT/TXT/?uri=celex%3A32014L0024
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/IT/TXT/?uri=celex%3A32014L0024
http://www.gazzettaufficiale.it/atto/serie_generale/caricaDettaglioAtto/originario?atto.dataPubblicazioneGazzetta=2016-04-19&atto.codiceRedazionale=16G00062


alle soglie di rilevanza comunitaria, indagini di mercato e formazione e gestione degli elenchi di 

operatori economici”;  

 

Visto in particolare l’art. 4.1.1 delle Linee Guida in parola che “...indica l’opportunità che le 

amministrazioni si dotino, nel rispetto del proprio ordinamento, di un regolamento in cui vengono 

disciplinate, fra l’altro: ...b) le modalità di costituzione dell’elenco dei fornitori, eventualmente 

distinti per categoria e fascia di importo; 

 

Considerato che la piattaforma telematica “Traspare” contempla la possibilità di costituire un 

apposito Albo dei fornitori, strumento atto all’identificazione delle imprese qualificate a fornire i 

lavori, forniture ed i servizi necessari ed alla individuazione dei professionisti qualificati a fornire 

prestazioni professionali, in virtù delle indicazioni di cui all’art. 4.1.1 delle citate Linee Guida 

ANAC n. 4; 

 

Vista la bozza di Regolamento dell’Albo fornitori della Centrale unica di committenza tra i comuni 

di Luserna San Giovanni, Angrogna, Bibiana, Bobbio Pellice, Bricherasio, Prarostino, Roletto, 

Rorà, San Pietro Val Lemina, San Secondo di Pinerolo, Torre Pellice, Villar Pellice, costituita da n. 

17 articoli, allegata alla presente determinazione sotto la lettera A) per farne parte integrante e 

sostanziale; 

 

Dato atto che tale albo potrà essere utilizzato anche per procedure di gara gestite in autonomia, 

senza il ricorso alla Centrale Unica di Committenza, da parte degli enti associati; 

 

Dato atto altresì che la struttura preposta alla gestione dell’Albo è la Centrale Unica di 

Committenza e che i servizi di gestione, iscrizione, aggiornamento e consultazione dell’Albo 

saranno erogati attraverso apposito portale web;  

 

APERTA ampia discussione in merito; 

 

VISTO il D.Lgs. 18/08/2000, n. 267 e s.m.i.; 

 

VISTO lo Statuto Comunale; 

 

DATO ATTO del parere favorevole concernente la regolarità tecnica espresso ai sensi dell’art. 3 

lett. b comma 1 e 2  del D.L. n. 174/2012 convertito in Legge n. 213/2012 dal Responsabile del 

Servizio interessato; 

 

 TERMINATA l’esposizione, il Sindaco richiede eventuali dichiarazioni di voto sulla proposta 

sindacale di approvare il presente punto posto all’o.d.g.; 

 

Sulla proposta sindacale di approvare il presente punto all’o.d.g. con votazione palese la quale ha 

dato il seguente esito proclamato dal Presidente: 

 

Presenti:  n. 13 

Votanti:  n. 13 

Astenuti:   zero 

Voti favorevoli: n. 13 

Voti contrari:   zero 

 

DELIBERA 

 

1) di dare atto che quanto in narrativa costituisce parte integrante, formale e sostanziale del presente 

atto ed è da intendersi qui integralmente riportato; 



 

2) di prendere atto dell’avvio, da parte della Centrale unica di committenza tra i comuni di Luserna 

San Giovanni, Angrogna, Bibiana, Bobbio Pellice, Bricherasio, Prarostino, Roletto, Rorà, San 

Pietro Val Lemina, San Secondo di Pinerolo, Torre Pellice, Villar Pellice, dell’espletamento 

telematico delle gare, ai sensi e per gli effetti dell’art. 40 del D.Lgs. 50/2016 e s.m.i.; 

 

3) di approvare il Regolamento dell’Albo fornitori della Centrale unica di committenza tra i comuni 

di Luserna San Giovanni, Angrogna, Bibiana, Bobbio Pellice, Bricherasio, Prarostino, Roletto, 

Rorà, San Pietro Val Lemina, San Secondo di Pinerolo, Torre Pellice, Villar Pellice, costituito da 

n. 17 articoli, allegato alla presente determinazione sotto la lettera A) per farne parte integrante e 

sostanziale; 

 

4) di dare atto che il suddetto Albo fornitori della Centrale Unica di Committenza, ai sensi dell’art. 

1 del Regolamento, potrà essere utilizzato anche dagli enti associati nelle procedure di 

affidamento di propria competenza;  

 

5) di dare atto che con la presente deliberazione verrà dato avvio alla formazione dell’Albo fornitori 

mediante pubblicazione di apposito avviso all’albo pretorio dei Comuni di Luserna San 

Giovanni, Angrogna, Bibiana, Bobbio Pellice, Bricherasio, Prarostino, Roletto, Rorà, San Pietro 

Val Lemina, San Secondo di Pinerolo, Torre Pellice, Villar Pellice, nel rispetto del principio di 

trasparenza, fermo restando che la CUC potrà dare massima pubblicità alla possibilità di 

iscrizione al proprio Albo Fornitori, con qualunque mezzo, anche tramite comunicazione diretta 

alle imprese; 

 

6) di pubblicare il Regolamento approvato sul sito istituzionale del Comune, nell’apposita sezione 

“Amministrazione trasparente”. 

 

Inoltre, successivamente, su proposta del Presidente, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Visto l’art. 134, comma 4, D.Lgs. 267/00 con separata votazione con esito proclamato dal 

Presidente:  

                 

Presenti:  n. 13 

Votanti:  n. 13 

Astenuti:   zero 

Voti favorevoli: n. 13 

Voti contrari:   zero 

 

D E L I B E R A 

 

 stante l’urgenza di procedere alla formazione dell’Albo fornitori, di dichiarare il presente verbale, 

ai sensi dell'art. 134, comma 4, del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267 e s.m.i., immediatamente eseguibile.  

 

 

************ 

La lettura e l’approvazione della presente deliberazione sono rimesse alla prossima riunione del 

Consiglio Comunale. 

 

 
Letto, confermato e sottoscritto in originale digitale 

 

IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE 



Firmato digitalmente 

 

F.to: BALLARI Simone 

___________________________________ 

 

Firmato digitalmente 

F.to: FERRARA dott.ssa Alessandra 

___________________________________ 

 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 

Lì,  _________________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 

FERRARA dott.ssa Alessandra 

 


